

本周日,我省著名青年作家郭昕做客“小作家培训班”授课 如何培养孩子的判断力?



习作点评:孙瑜

课后共收到7篇作文。管城区站马屯小学李森冉同学的《一堂别开生面的讲座》,是篇规范的作文,准确记录了课堂所讲的知识点,不足之处在于自己生发的所思所想少了一些。

管城区第二实验小学栗盛翔同学的《变形记》,写了自己假如也变成一只甲虫,会很高兴地结交很多昆虫朋友,在欢声笑语中度过每一天。想象力有孩子特有的天真,但篇幅稍短,没有更丰富的寓意,但在二年级的学生中已属优良。

廖梦茹同学的《变形记》写了自己变成一只威武的大鸟,侧重描写感觉,语言很有意味,构思稍显单薄。

吕明远同学的《名人的故事》资料很丰富,但查资料的痕迹明显了些,应该再多些自己的感受,另外结语有些偏颇,逻辑关系勉强。

经开区实验小学王雨涵同学的《选美大赛》是一篇结构完整、层次丰富、寓意美好的童话。讲述了她掉进洞里变成了一只小孔雀,在去选美大赛的路上因为帮助受伤的小松鼠迟

到了,最终却在小松鼠们的帮助下赢得了比赛的冠军,告诉大家选美选的不仅是漂亮的外表,更是美丽的心。对本文提出的意见是,我觉得开头和结构有点参考了《爱丽丝漫游奇境》,对于经典,同学们可以模仿,但更要超越。

孙泰惠同学的《假如我是一只狗》,语言和构思都有8岁孩子特有的天真和可爱,结尾也落得温馨,不足之处是细节可以再丰富一些。

郑东新区外国语中学王卓洋同学的《在砥砺中成长》,是一篇较为成熟的作文,写了自己在刻苦练习跑步的过程中,学到了勇敢面对困难的勇气,也收获了领跑时“飞翔”的感觉。文章中规中矩,少了些文采飞扬的灵动。以后在写作时可以更大胆一些。

结语:从本次授课和同学们交来的作品来看,我感觉同学们普遍缺少课外知识,视野不太开阔,拘泥于语文课本中的思路和格式,希望同学们增加课外阅读的时间,多读经典,让思绪自由起来,飞扬起来!

上周日,青年女作家孙瑜为“小作家培训班”上了一堂《如何寻找写作灵感》的公开课,本周日,小作家培训班邀请到我省著名青年作家郭昕,为小作家培训班带来一场《如何培养孩子的判断力》的公开课,欢迎感兴趣的学生和家长试听,报名电话67897655。

孙瑜老师结合自身多年来从事写作的经历,从你好灵感、作家的怪癖、天才们的草稿、写作的诱惑等四个方面,启发听课的“小作家们”怎样才能寻找

到写作的灵感,并对小作家们课后发来的习作逐一做了点评(见下文)。

本周日上午9点,在郑州牧专老校区,郭昕将以“如何培养孩子的判断力”为题,告诉小作家们为什么要培养判断力,怎样培养判断力以及如何怎样阅读。郭昕强调说,判断力决定人的命运,决定人的成功与失败。超强的判断力不但让人适应社会、适应内外部环境,更能让人更好地应用与利用内外部环境来取得成功。 **郑州晚报 李雪 文/图**

■作家小档案

郭昕,河南省知名作家,省民间艺术学会秘书长,河南省文学院签约作家,出版有《郭昕文集》一部五卷200多万字。主要作品有长篇小说《城市课》《欢乐城》《一路攀升》,中短篇小说《鱼》《村事》《洗澡》等50多篇(部)180万字。

■孙瑜推荐优秀习作

假如我是一只狗

有一天,我早上起来,发现自己变成了一只小狗。

接着,我就闻到了一股香香的味道,我便悄悄地钻进厨房,原来是妈妈在做菜啊!正巧,地上有一根肉骨头,我就叼到了外面。

突然,有一个人走过来,说:“这只狗狗好萌啊!”接着,我就被带走了,尽管我大声地叫着,可是那人还是不肯放我,于是,我睡着了。

我醒来的时候惊讶地发现,我正在一间五星级房间里,只见那人给我端饭

端菜,每一样都超级美味,真是太快乐了!在吃饱喝足之后,我又不快乐了。我开始想我的妈妈爸爸了,还有姥姥和弟弟。还有,如果继续当一只狗,我就不能看我喜爱的书了,不能吃姥姥做的炸薯条了,这可怎么办啊?

当我再次醒来的时候,发现我已变回了人。我幸福极了,如果真的变成狗,就等于失去家人了,那太可怕了!可是,我还有一点不快乐,就是我很怀念五星级房间里那些超级美味的食物。 **孙泰惠 郑大二附小**

一堂别开生面的讲座

在日常生活中,同学们非常讨厌写作文。如果你听了这次讲座就一定会喜欢上作文的,本次讲座分4个方面:(一)你好灵感,(二)作家的怪癖,(三)天才们的草稿,(四)写作的诱惑。

写作文首先要要有想象力,想象力也就是灵感。作文重要的不是字数,而是灵感。有些作家看到某人或某物灵感就会出现在脑海里,所以写作文要有灵感,不能硬着头皮去写作文,否则你的

作文是生硬的,不具有灵性。

“怪癖”有很多人对这个词不熟悉,怪癖指的是一种怪怪的习惯,然而有很多作家就有这种“怪癖”。一些作家喜欢白天休息,晚上写作;一些作家喜欢在门外面写作;有的作家喜欢在郊外写作;只要你善于观察、善于发现美好,生活中的灵感就无处不在。

今天的讲座给我留下了深刻的印象和启示,灵感不过是“顽强的劳动而获得的奖赏”。 **李森冉 管城区站马屯小学**

■活动预告

《唤醒半睡的自己》

大型亲子讲座

周日举行

时间:下午3时~6时

地点:省人民会堂

报名电话:67897655

家长是孩子的第一导师,家长教育孩子的方式是否适当,决定了孩子的最终成败,为帮助更多的家长更好地与孩子沟通,郑州晚报社联合中原讲坛、幸福童话,盛邀中国著名亲子教育专家吴文君,于本周日下午3时至6时,在河南省人民会堂举办《唤醒半睡的自己——给你成功的下一代》讲座。

吴文君,著名心理教育专家,全国十佳心理教师,被媒体誉为“中国NLP亲子关系导师第一人”。她曾在国内多个省市主持各种亲子讲座,场场爆满,反响热烈。

本次讲座尚有少量门票,感兴趣的家长和学生请拨打电话67897655报名。

郑州晚报 李雪

■活动习作

沙场上的较量



早上,我早早起了床,和爸爸一起来到孤柏渡黄河风景区,今天迎接我们的有一场较量。

参加活动的人都到齐了,老师领着我们乘坐缆车到了儿童滑沙滑草场。较

量前先热身,也就是先从顶上滑下去,再从下面爬上去,这看似简单的动作做起来不容易且很累。光说滑草吧,当从顶部滑下那一瞬间,心好像就要从嘴巴里面吐出来一样,脑子里一片空白(吓得不轻)。我站起来,再向顶部爬上去,沙子踩在脚下,软绵绵的,根本用不上力,特别费劲,很短一段路累得我气喘吁吁。后来在来回滑下和爬上的过程中,逐渐适应了。当我再次向下滑的时候也不那么害怕了。

休息一会儿后,在老师的指挥下,正式比赛开始了。我们排成一队走进赛场,有了前边热身的经验,我顺利地滑下去了,然后我立即跑到沙滩上的木梯处,双手拉着绳子,脚蹬着木梯,一步步向上爬,因为木头上有沙子,脚被扎得很疼,速度就慢下来了,但我一直咬紧牙关坚持到了终点。

经过激烈的比赛,最终我在滑沙比赛中得了三等奖,只比二等奖少了0.1秒钟。我带着比赛的奖品——厚厚的7本书恋恋不舍地离开了孤柏渡。

管城区第二实验小学 常恒睿 郑州晚报 李雪 图

回马枪

今天是个特别的日子,因为我又一次来到孤柏渡飞黄旅游区——所谓“回马枪”。想起了上次来的时候没有玩到的成人滑沙,心里总是耿耿于怀,再次来到这里,有一种奇怪的感觉,既兴奋又害怕再次失望。

进入景区内,映入眼帘的是挂满了围栏的红丝带,我立刻兴奋起来,拉着爸爸就跑向了成人滑沙场。也许是红丝带带来的好运,我终于可以玩了。可是看着高高的沙场,我的心里还是有一些害怕,不敢自己滑,就让爸爸带着我先玩了一次双人滑沙,让爸爸给我讲解了滑沙的方法。然后我就到儿童滑沙场参加郑州晚报小记者的滑沙滑草比赛,没想到好运再次降临到我的身上,经过激烈的比赛角逐,我居然取得了滑沙、滑草比赛的两个第一名,还获得了丰厚的奖品。当拿到奖品的时候我高兴得跳了起来,这是我从小到大最有成就的一次。

郑东新区昆丽河小学 邢佳琳